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Niederschrift 
 
über die 5. öffentliche Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Seeth am 13.05.2024 
im Dorfgemeinschaftshaus in Seeth. 
 
Beginn der Sitzung: 19:00 Uhr 
Ende der Sitzung: 21:00 Uhr 
 
Anwesend: 
stimmberechtigt: 
Bürgermeister Ernst-Wilhelm Schulz 
Gemeindevertreterin Tanja Arp-Götze 
Gemeindevertreter Olaf Buchholz 
Gemeindevertreterin Vera Homann 
Gemeindevertreter Manfred Kindt 
Gemeindevertreterin Martje Kööp 
Gemeindevertreter Holger Pramschüfer 
Gemeindevertreterin Katharina Schäfer 

 
Entschuldigt fehlt: 
1. stv. Bürgermeister Bernd Kindt 
2. stv. Bürgermeister Dr. Perry Lange 

 
Unentschuldigt fehlt: 
Gemeindevertreter     Tobias Muhl 
 
Außerdem sind anwesend: 
7 Zuhörer 
Benjamin Nissen, Amt Nordsee-Treene 
Helmuth Möller, Presse 
Annika Reimer, Amt Nordsee-Treene, Protokollführerin 
 

Tagesordnung: 
 öffentlich 
1. Eröffnung der Sitzung Begrüßung durch den Bürgermeister und Feststellung der 

Beschlussfähigkeit 
2. Feststellung der Tagesordnung 
2.a. Dringlichkeitsanträge 
2.b. Beschlussfassung über die eventuelle Nicht-Öffentlichkeit einzelner Tagesord-

nungspunkte 
3. Beschlussfassung über eventuelle Einwendungen gegen die Niederschrift über die 

4. Sitzung am 04.04.2024 
4. Einwohnerfragestunde 
5. Bericht des Bürgermeisters 
6. Bericht der Ausschüsse und Delegierten 
7. Aufhebung des Satzungsbeschluss und erneuter Satzungsbeschluss über den Be-

bauungsplan Nr. 4 für das Gebiet südlich der B 202 (ehemalige Stapelholmer Ka-
serne) in der Gemeinde Seeth 

8. Anfragen aus der Gemeindevertretung 
9. Beratung und Beschlussfassung über die weitere Beteiligung an der Schleswig-Hol-

stein Netz AG 
  
 nicht öffentlich 
10. Personalangelegenheiten 
11. Grundstücksangelegenheiten 
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12. Vertragsangelegenheiten 
  
 öffentlich 
13. Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nicht öffentlichen Teil 

 
1. Eröffnung der Sitzung Begrüßung durch den Bürgermeister und Feststellung 
der Beschlussfähigkeit       
 
 

Der Bürgermeister begrüßt alle Anwesenden, besonders die Gäste, recht herzlich und stellt 
die ordnungsgemäße und fristgerechte Ladung zur Sitzung fest. Die Gemeindevertretung (GV) 
ist beschlussfähig. 

 
2. Feststellung der Tagesordnung       
 
 

 
 

2.a. Dringlichkeitsanträge       
 

 

Es liegen keine Dringlichkeitsanträge vor. 

 
2.b. Beschlussfassung über die eventuelle Nicht-Öffentlichkeit einzelner Tagesord-
nungspunkte       
 
 

 

 
 

Die Gemeindevertretung beschließt einstimmig, die Tagesordnungspunkte 10 bis 12 nicht 
öffentlich zu behandeln. 

 
3. Beschlussfassung über eventuelle Einwendungen gegen die Niederschrift über 
die 4. Sitzung am 04.04.2024       
 

 

Die genannte Niederschrift wird einstimmig beschlossen. 
 
 

 
4. Einwohnerfragestunde       
 

 

 
 

 

Ein Einwohner erkundigt sich über das Pachtverhältnis für das Schützenheim. Eine Verlän-
gerung sollte angestrebt werden. 
Es soll mit der Sachbearbeiterin für Pachten, Katrin Hasche vom Amt Nordsee-Treene ge-
sprochen werden und in der nächsten Sitzung informiert werden. 
 
Tim Petersen informiert über die Aktion „Wiederherstellung des Rodelberg“ des Vereins 
Männer e.V. 
Er bittet die Gemeinde Seeth um Unterstützung in finanzieller Hinsicht. 
Die Gemeindevertretung ist sich einig, die Aktion mit finanziellen Mittel zu unterstützen. 
 

 
5. Bericht des Bürgermeisters       
 

 
Bürgerm eisteer  

 
 

Bürgermeister Schulz berichtet, dass er seit der letzten Sitzung im April bis heute 31 Termine 
wahrgenommen hat.  
Er bedankt sich bei Bernd Kindt und Holger Pramschüfer für deren Vertretungen an einigen 
Terminen. 
 
Der Bürgermeister berichtet insbesondere über folgendes: 

• Berlinreise von 10.-11.04.24 zum Empfang beim Bundespräsidenten Steinmeier  
 

• Gespräch mit dem Yannek Drees, Geschäftsführer der Eider-Treene-Sorge GmbH be-
züglich des neuen Logos der ETS-Region 

 

• Damit ein Antrag auf Förderung über das Regionalbuget erfolgen kann, muss die Aufga-
benbeschreibung für die Stelle eines Dorfkümmerers / einer Dorfkümmererin für Seeth 
noch näher ausgearbeitet werden. 

 

• Verkehrsschau am 22.04.24 mit Vertretern/Vertreterinnen des Kreises NF, der Polizei, 
des Landesbetriebes Verkehr und des Ordnungsamtes.  
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Leider wurden alle von der Gemeinde Seeth gewünschten Verkehrsberuhigungs-Maß-
nahmen von den Behörden abgelehnt. 

 

• Der Kaufvertrag Landwirtschaftsfläche Op de Geest wurde am 29.04.24 unterzeichnet. 
 

• Maibaumaufstellen 01.05.24 – es war ein schönes Fest. 
Der Bürgermeister bedankt sich bei allen Helferinnen und Helfern. 

 

• Besuch von Herrn Kühl, Ministerium für Wirtschaft, Verkehr, Arbeit, Technologie und 
Tourismus im künftigen Gewerbe-Energie-Park in der ehemaligen Stapelholmer Kaserne. 
Ein Termin und Ort für die Förderbescheidübergabe der Landesregierung durch Wirt-
schaftsminister Claus Ruhe Madsen steht noch nicht fest. 

 

• Bürgermeisterdienstversammlung am 08.05.24 – ein Thema war unter anderem die kom-
munale Wärmeplanung. 

 

• Ein Gespräch des Amtsdirektors Hasse, Amt Eiderstedt und Oberst Schneider vom Lan-
deskommando Schleswig-Holstein bezüglich kommunaler Maßnahmen für Verteidi-
gungsbereitschaften der Gemeinden hat stattgefunden. 

 

• Einladung der Ministerin Touré zum Thema „Neues Konzept des Sozialministeriums be-
treffend der Landesunterkünfte in Schleswig-Holstein“ am 05.06.24 

 
Bürgermeister Schulz wünscht abschließend frohe Pfingsten, eine schöne Sommerzeit und 
wünscht sich von den Einwohnern/Einwohnerinnen der Gemeinde Seeth eine rege Beteili-
gung an den kommenden Veranstaltungen der Vereine und Verbände. 
 
 

 

 
6. Bericht der Ausschüsse und Delegierten       
 
 

Gemeindevertreter Buchholz berichtet vom Problem mit der wilden Müllentsorgung an der 
Schutzhütte Prinzberg. Er schlägt vor, dort weitere Abfallbehälter aufzustellen.  
Bürgermeister Schulz ist dies bekannt. Er hat bereits Hinweisschilder zur ordnungsgemäßen 
Abfallentsorgung in verschiedenen Sprachen erstellt. Die Schilder werden demnächst bei der 
Schutzhütte angebracht. 
Außerdem will er einmal mit den Verantwortlichen in der Landesunterkunft und dem Betreu-
ungsverein sprechen.  
Die Angelegenheit soll weiterhin beobachtet werden. 
 
Holger Pramschüfer berichtet kurz aus dem Bau-, Planungs- und Wegeausschuss über: 

• das Treffen mit Herrn Kühl vom Ministerium für Wirtschaft, Verkehr, Arbeit, Technologie 
und Tourismus im künftigen Gewerbe-Energie-Park in der ehemaligen Stapelholmer Ka-
serne  

• einen Termin mit einem Architekten bezüglich der Schwarz-Weiß-Trennung im Feuerwehr-
gerätehaus.      

 

 
Kathrina Schäfer berichtet aus dem Ausschuss für Jugend, Sport, Kultur, Soziales und Seni-
oren und als Vorsitzende des Kinderfestausschusses über die geringe Anmeldezahl für das 
diesjährige Kinderfest am 01.06.24.  
Um die Beteiligung an der Veranstaltung zu erhöhen, wird vorgeschlagen aus dem reinen 
Kinderfest ein Dorf- und Kinderfest entstehen zu lassen.  
Hierzu will man sich für das kommende Jahr Gedanken machen. 
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7. Aufhebung des Satzungsbeschluss und erneuter Satzungsbeschluss über den  
Bebauungsplan Nr. 4 für das Gebiet südlich der B 202 (ehemalige Stapelholmer Ka-
serne) in der Gemeinde Seeth    
 

 

Der B-Plan 4 wurde bereits in der letzten Sitzung 2023 beschlossen. Im zeitgleichen Geneh-
migungsverfahren des dazugehörigen F-Planes wurden jedoch Auflagen in Sachen Schall-
schutz erforderlich, sodass in den B-Plan eine weitere Festsetzung aufgenommen werden 
musste. Diese zusätzliche Festsetzung im B-Plan 4 machen eine verkürzte und einge-
schränkte Beteiligung und eine erneute Beschlussfassung der Satzung erforderlich.   
 
Der Abwägungsvorschlag zu den eingegangenen Stellungnahmen ist den Gemeindevertre-
tern/Gemeindevertreterinnen zugegangen.  
 
 

 

 
1. Der Satzungsbeschluss vom 14.12.2023 wird aufgehoben. 
 
2. Die während der öffentlichen Auslegung des Entwurfs des Bebauungsplanes Nr. 4 abge-
gebenen Stellungnahmen der Öffentlichkeit und der Behörden und sonstigen Träger öffentli-
cher Belange hat die Gemeindevertretung geprüft und wie in den, der Sitzungsvorlage als 
Anlage beigefügten, Abwägungsvorschlägen beschlossen. 

 
Das Planungsbüro wird beauftragt, diejenigen, die eine Stellungnahme abgegeben haben von 
diesem Ergebnis mit Angabe der Gründe in Kenntnis zu setzen.  
 (* Wird durch die Berücksichtigung von Stellungnahmen oder aus anderen Gründen der Pla-
nentwurf geändert oder ergänzt, ist nach § 4a Abs. 3 BauGB über das weitere Verfahren zu 
entscheiden. Gemäß § 4a Abs 3 BauGB ist dann erneut auszulegen und sind die Stellungnah-
men erneut einzuholen. Dabei ist die Verkürzung der Auslegungszeit auf zwei Wochen mög-
lich)  
 
3. Aufgrund des § 10 des Baugesetzbuches sowie nach § 86 der Landesbauordnung be-
schließt die Gemeindevertretung den Bebauungsplan Nr. 4 für das Gebiet südlich der B 202 
(Stapelholmer Kaserne, östlicher Teil) in der Gemeinde Seeth, bestehend aus der Planzeich-
nung (Teil A) und dem Text (Teil B), als Satzung. 
 
4.  Die Begründung wird gebilligt. 
 
5.  Der Beschluss des B-Planes durch die Gemeindevertretung ist nach § 10 BauGB ortsüb-
lich bekanntzumachen. In der Bekanntmachung ist anzugeben, wo der Plan mit Begründung 
und zusammenfassender Erklärung während der Sprechstunden eingesehen und über den 
Inhalt Auskunft verlangt werden kann. Zusätzlich ist in der Bekanntmachung anzugeben, 
dass der rechtskräftige Bebauungsplan und die zusammenfassende Erklärung ins Internet 
unter der Adresse www.amt-nordsee-treene.de eingestellt ist und über den Digitalen Atlas 
Nord des Landes Schleswig-Holstein zugänglich ist.  
 
Beschlussfassung: 
 
Abstimmungsergebnis: 

Beschlussfähigkeit Abstimmung 

gesetzl. Mitgliederzahl davon anwesend dafür dagegen Stimmenthaltung 

11 8 8 -- -- 
 
Bemerkung: 
Aufgrund des § 22 GO waren keine Gemeindevertreterinnen/Gemeindevertreter von der Be-
ratung und Abstimmung ausgeschlossen. 
 
 
 

http://www.amt-nordsee-treene.de/
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8. Anfragen aus der Gemeindevertretung       
 

 

Manfred Kindt erkundigt sich über das Thema Heizung Dorfgemeinschaftshaus (DGH).  
Bürgermeister Schulz erläutert den aktuellen Sachstand. Zurzeit wird noch auf eine Förderung 
für das Wärmenetz gewartet. 
Manfred Kindt beantragt die Angelegenheit in der nächsten Sitzung der Gemeindevertretung 
erneut zu beraten und das weitere Vorgehen zu beschließen. 
Die Gemeindevertretung beschließt einstimmig, das Thema Heizung DGH in der nächsten 
Sitzung erneut zu beraten. 
 
 
 

 

Gemeindevertreter Olaf Buchholz schlägt vor, die Fensterfronten des Dorfgemeinschaftshau-
ses begutachten und sanieren zu lassen. 
Bürgermeister Schulz wird sich die Fensterfronten zunächst mit einem Techniker des Amtes 
Nordsee-Treene ansehen. 
 
Gemeindevertreter Kindt erkundigt sich über den Sachstand zum Breitbandausbau. 
Bürgermeister Schulz gibt entsprechende Auskunft und teilt mit, dass die nächste Baube-
sprechung hierzu am 16.05.24 stattfindet. 
 
Gemeindevertreter Pramschüfer erkundigt sich, ob weitere Angebote für die Erneuerung/Re-
paratur des Rolltores am Feuerehrgerätehaus vorliegen. 
Der Bürgermeister gibt bekannt, dass verschiedene Angebote vorgelegen haben und Firma 
Busch die Arbeiten ausführen wird. 
 
9. Beratung und Beschlussfassung über die weitere Beteiligung an der Schleswig-
Holstein Netz AG       
 

 

Allen Gemeindevertreterinnen und Gemeindevertretern liegt eine Beschlussvorlage zu diesem 
TOP mit 3 verschiedenen Varianten über die weitere Beteiligung an der Schleswig-Holstein 
Netz AG vor. Bürgermeister Schulz trägt die Beschlussvorlage kurz vor. 
 
Beschluss: 
Die Gemeindevertretung beschließt gem. Variante 2 einstimmig die Beteiligung an der 
Schleswig-Holstein Netz AG um 5 Jahre zu verlängern. Die Finanzierung erfolgt über die Ver-
längerung des Darlehens. 
 
 

 
 

 

Gemäß Beschluss im TOP 2b ist die Öffentlichkeit für die nachfolgenden Tagesord-
nungspunkte ausgeschlossen. Die Zuhörer verlassen den Sitzungsraum. 
 
 

 
13. Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nicht öffentlichen Teil       
 

 

Der Bürgermeister stellt die Öffentlichkeit wieder her. Einige Zuhörer betreten den Sitzungs-
raum. 
 
Es wird bekannt gegeben, dass keine Beschlüsse gefasst wurden. 
 

 
 

 
 

 

 
 

Bürgermeister     Schriftführerin 
 
 


	Ende der Sitzung: 21:00 Uhr

